

2022年12月14日 星期三 壬寅年十一月二十一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24317期 今日8版 每份1.70元



中办国办印发《乡村振兴责任制实施办法》

央视网消息 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《乡村振兴责任制实施办法》。《实施办法》提出,实行乡村振兴责任制,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,实行中央统筹、省负总责、市县乡抓落实的乡村振兴工作机制,构建职责清晰、各负其责、合力推进的乡村振兴责任体系,举全党全社会之力全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化。要坚持党对农村工作的全面领导,健全党委统一领导、政府负责、党委农村工作部

门统筹协调的农村工作领导体制,省市县乡村五级书记抓乡村振兴。

《实施办法》强调,在党中央领导下,中央农村工作领导小组负责巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的牵头抓总、统筹协调,推动建立健全乡村振兴责任落实、组织推动、社会动员、要素保障、考核评价、工作报告、监督检查等机制并抓好组织实施。

(相关报道见第八版)

张安顺主持书记专题会议强调

坚持目标导向层层压实责任 高标准高质量完成中央环保督察整改任务

张起翔出席

本报讯(记者 阴祖峰)12月13日下午,省委常委、市委书记张安顺主持召开书记专题会议,听取我市第二轮中央生态环境保护督察整改有关工作情况汇报,对已完成整改、拟销号问题进行集体审议,研究分析我市贯彻落实习近平生态文明思想存在的短板和不足,对我市第二轮中央生态环境保护督察整改工作进行再安排、再部署。张安顺强调,要深入贯彻党的二十大精神和习近平生态文明思想,全面落实中央和省委有关部署要求,坚持问题导向、目标导向、效果导向,进一步聚焦问题、明确任务、传导压力、落实责任,高标

准高质量完成中央生态环保督察整改任务,推动全市生态环境保护工作迈上新台阶。

张起翔、冯延平、郑国志、李冕、栾志成、兰峰、冯昕、谭乐伟、尹喜峰在主会场出席会议。代守仑、闫红蕾在分会场参加会议。

张安顺指出,新时代加强生态文明建设和生态环境保护,是建设人与自然和谐共生现代化、满足人民群众对美好生活向往、推动我市转型发展和高质量发展、筑牢祖国北方重要生态安全屏障的必然要求。今年以来,全市上下坚持生态优先、绿色发展,持续深入打好污染防治攻坚战,较好地解决了一大批突出生态环

境问题,推动了生态环境质量持续改善。要进一步提升政治站位,深刻认识加强生态文明建设和生态环境保护重大意义,完整准确全面贯彻新发展理念,紧紧围绕打造“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”实践地,加快推动生态价值向经济价值转换。

张安顺强调,要采取有力措施,从严从实从细推进中央环保督察反馈问题整改。坚持目标导向,严格执行方案,确保整改措施全部落实,整改目标全部实现。坚持动真碰硬,严格监管执法,聚焦重点区域、领域和行业,紧盯突出问题,加大监管力度。坚持刚性约束,严肃追责问

责。坚持系统观念,推动标本兼治,做到举一反三,避免同类问题再次发生。坚持科学施策,注重精准治理,确保各项工作赢得主动、晋位争优。

张安顺强调,要压实落靠责任,严格落实各级党委政府的主体责任、综合部门的牵头抓总责任和相关部门的督导验收责任,推动形成问题整改和生态环境保护的强大合力。要严格按照相关办法开展工作,加强日常督导,严格验收销号,按时按质完成问题整改,持续改善生态环境质量。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)党政主要负责同志在分会场参加会议。

张起翔到冰雪大世界雪博会督导检查项目进展和安全工作

高标准定位高质运营高质量服务

统发展和安全使冷资源变成热经济

本报讯(记者 尹明)12月13日上午,市十六届人大常委会召开第十次主任会议。市人大常委会主任孙喆主持会议,副主任郑大泉、王铁立、林艳秋出席会议。

会议听取市人大法制委员会关于终止审议《哈尔滨市河道管理条例(草案)》《哈尔滨市松花江沿江区域管理条例(草案)》《哈尔滨市农村人居生态环境治理条例》有关情况的汇报、关于制定《哈尔滨市民营企业发展促进条例》情况的报告,市政府关于延缓提报审议《哈尔滨市容和环境卫生管理条例(草案)》的报告,市人大常委会法制工作委员会关于2022年度规范性文件备案审查工作情况的报告、关于地方性法规清理工

作情况的报告,市人大财政经济委员会关于《哈尔滨市人大常委会执法检查组关于检查我市贯彻实施〈哈尔滨市民营企业发展促进条例〉情况的报告》的汇报、关于2022年市本级预算调整方案(草案)的审查结果报告,市人大城建环保委员会关于我市环境状况和2021年环境保护目标完成情况报告审议意见办理情况报告的处理意见的汇报,市人大常委会预算工作委员会关于2021年度市本级预算执行和其他财政收支审计工作报告的审议意见、关于办理情况报告的处理意见的汇报、关于审计查出突出问题整改情况的跟踪调研报告、关于推选2023年重点城市基础设施建设项目的说明,市人大农林委员会关于我市黑土地保护利用情况的调研报告,市人大代表建议办理结果第三方专家评估工作委员会关

于2022年度市人大代表建议办理结果第三方专家评估综合报告,市人大人事和代表联络委员会关于部分市十六届人大代表变动情况的报告、关于拟提请市十六届人大常委会第六次会议审议的任免职人员情况汇报,市人大常委会办公厅关于《哈尔滨市人民代表大会常务委员会议事规则(讨论稿)》《哈尔滨市人民代表大会常务委员会主任会议议事规则(修订稿)》的说明。

会议还听取了市人大常委会办公厅关于市十六届人大常委会第六次会议筹备工作情况及安排意见的汇报,确定市十六届人大常委会第六次会议于12月16日举行,会期一天。

热雪“燃”冬

日前,帽儿山高山滑雪场迎来了客流高峰。虽然今年首滑较往年晚了近10天,但每天都有众多滑雪爱好者到这里享受驰骋雪上的乐趣。该滑雪场集教学、科研、训练、竞赛与社会服务于一体,是我省两个5S级滑雪场之一,建有初、中、高级雪道6条,总长度达6750余米。

鞠昆良 本报记者 王东
摄影报道



“洁”尽全力 精细守护城市“颜值”

冰城环卫人不畏严寒酷暑、甘于吃苦奉献,不断提升城市环境品质

每天,在哈尔滨街头巷尾都能看到身穿橙绿色工作服的一群人。他们有一个共同的名字——环卫工人。他们是我们城市的美容师,一把扫帚、一辆推车,他们用辛勤的劳作唤醒每一个清晨。一次次弯腰清扫,他们用汗水洗涤着城市的大街小巷。如今,他们更是一手抓环境卫生管理,一手抓常态化疫情防控……前不久,哈市评选出最佳城市美容师和先进环卫管理者标兵等,让我们走近这些可敬的环卫工作者和光荣集体,感受他们的辛劳与付出!

往返百公里,日转运400吨垃圾

香坊区第一环境卫生运输中心,担负着香坊区(原动力区域)垃圾拉运,公共卫生间和民厕清淘,垃圾容器制作、维修和管理,四季“三堆”清理及冬季冰雪拉运等工作。

环卫工人每天凌晨一两点钟就走出家门开始工作,每天转运垃圾40余车400余吨,清淘粪便5车40余吨,每天往返垃圾场100多公里,垃圾车一辆接一辆转运垃圾,不停地重复着压缩、装载、倾倒、消杀等工作。夏天,面对高温炙烤,他们挥汗如雨;冬天,面对凛冽的寒风,他们坚守岗位,毫不懈怠。

齐春雷是香坊区第一环境卫生运输中心的一名普通环卫工人,疫情期间负责拉运管控小区的垃圾。“那时候,我每天凌晨两点开始工作。先去各管控小区装车,再把垃圾运送到集中点处理。”齐春雷说,“由于隔离小区比较分散,我每天开车在大街小巷穿梭,工作时间大约10个小时。”齐春雷始终坚守岗位,虽然很累,但从不抱怨,随叫随到。

钟声是香坊区第一环境卫生运输中心一中队(拉运中队)环卫工人。为使香坊区做到垃圾日产日清,钟声每天早早就来单位,协调车辆,并及时理顺工作程序。“忙的时候凌晨两点

多就出门,在街上巡视,发现任何问题都要及时清理。”钟声告诉记者,“我们要做到车走站净,保证居民的环境卫生。”有时,钟声忙到半夜饿了,就啃一口馒头、喝一口凉水,工作依旧扎实、认真。他诚恳地表示:“能切切实实地为老百姓做实事,我感到很光荣。”

连续11年,每天5点半到岗工作

作为道里区城市管理局市容环卫业务科负责人,31岁的邢天诣参加工作11年了。在11年的环卫生涯中,无论刮风下雨还是逢年过节,邢天诣都是5点半到岗开始工作,遇上极端天气可能启动连轴转模式。

邢天诣每天早上步行保持在8000步左右,与环卫工人和基层单位沟通,进行协调、检查。“每天早高峰来临之前,检查环卫工人的作业情况。今天是群力地区,明天是中央大街附近商圈,检查持续一个半小时左右。”他说。

(下转第八版)

哈尔滨市纪委监委关于征集“黑救护车”腐败问题线索的公告

为加强救护车管理,规范非医疗急救转运患者行为,营造良好的就医环境,切实保障人民群众健康权益,哈尔滨市纪委监委正在开展“黑救护车”腐败问题专项整治。现在全市范围公开征集“黑救护车”腐败问题线索,接受群众和社会监督举报。

受理方式如下:

一、来信举报地址:

哈尔滨市松北区丰源街1366号市纪委监委信访室

二、举报网站:

<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>

三、举报电话:0451-12388

四、群众来访接待地址:

哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

中共哈尔滨市纪律检查委员会

哈尔滨市监察委员会

2022年12月13日